

Ungaria, Cehia si România sunt tarile UE cu cea mai ridicata rata inflatiei în octombrie

Rata anuala a inflatiei în zona euro si Uniunea Europeana a scazut semnificativ în luna octombrie, însa România se numara printre tarile UE cu cea mai ridicata rata anuala a inflatiei, arata datele publicate, vineri, de Eurostat.

În luna octombrie, rata anuala a inflatiei în Uniunea Europeana a scazut pâna la 3,6%, de la un nivel de 4,9% în luna septembrie. Țările membre UE cu cele mai ridicate rate ale inflatiei au fost Ungaria (9,6%), Cehia (9,5%) si România (8,3%). La polul opus, tarile membre UE cu cele mai scazute rate anuale ale inflatiei au fost Belgia (cu o inflatie anuala negativa de minus 1,7%), Țările de Jos (cu o inflatie anuala negativa de minus 1%) si Danemarca (cu o inflatie anuala negativa de minus 0,4%).

Comparativ cu luna septembrie 2023, rata anuala a inflatiei a scazut în 22 state membre, inclusiv în România, de la 9,2% pâna la 8,3%, si a crescut în cinci tari.

De asemenea, datele Eurostat arata ca în zona euro rata anuala a inflatiei a scazut de la 4,3% în luna septembrie, pâna la 2,9% în luna octombrie. Pentru statele din zona euro, cel mai semnificativ impact asupra cresterii anuale a preturilor a venit din partea preturilor la servicii care au înregistrat un avans de 1,97 puncte procentuale, urmate de preturilor la alimente, bauturi alcoolice si tigari care au crescut cu 1,48 puncte procentuale. În schimb, preturile la energie au scazut cu 1,45 puncte procentuale.

Banca Centrala Europeana vrea sa mentina inflatia la 2% pe termen mediu si a majorat dobânda de referinta la un nivel record pentru a încetini ritmul de crestere a preturilor, însa înasprirea politicii monetare a avut drept efect si încetinirea cresterii economice în zona euro.

În cazul României, Institutul National de Statistica (INS) a informat anterior ca rata anuala a inflatiei a scazut în luna octombrie la 8,07%, de la 8,8% în septembrie, în conditiile în care marfurile alimentare s-au scumpit cu 8,66%, cele nealimentare cu 6,24%, iar serviciile cu 12,20%.

Rata anuala a inflatiei în luna octombrie 2023 comparativ cu luna octombrie 2022 calculata pe baza indicelui armonizat al preturilor de consum (IAPC) a fost 8,3%.

Banca Nationala a României (BNR) a mentinut la 7,5% prognoza de inflatie pentru finalul acestui an si a majorat-o la 4,8% pe cea pentru sfârșitul lui 2024, potrivit datelor prezentate luna aceasta de guvernatorul BNR, Mugur Isarescu. Comparativ, în luna august, BNR estima o inflatie de 7,5% pentru finalul anului 2023 si una 4,4% pentru sfârșitul lui 2024.

De asemenea, BNR anticipeaza ca rata anuala a inflatiei va urca la 7,7% la finalul primului trimestru din 2024, urmând sa coboare la 6,8% la sfârșitul trimestrului II al anului viitor, conform Raportului trimestrial asupra inflatiei, editia din noiembrie 2023.